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Orientační týden, který od 4. do 8. září pořádá Informačně poradenské centrum (IPC) Univerzity Karlovy, pokračoval
dalšími přednáškami. Dnes byla na programu témata „Knihovnické a informační zdroje“ a „Zájmová činnost studentů.“
Na výklad prvního tématu si
IPC přizvalo studenta oboru
knihovnictví  Petra Urválka ,
který zároveň působí v Ústřední
knihovně Univerzity Karlovy. To se
ukázalo jako velmi dobré řešení,
protože lektor je pořád jedním z
těch, kterým přednášel, a dokázal
jim proto komplikovanou oblast
nepřeberného množství informací
zahrnutých do knihovnických
a informačních zdrojů podat
přehledným způsobem.

Seznámil je s Centrálním katalogem UK, Portálem elektronických zdrojů a evropskými a světovými databázemi, které
jsou pro studenty a zaměstnance Univerzity Karlovy po registraci přístupné. Studenti prvních ročníků, kteří se přednášky
zúčastnili, jistě ocenili praktické předvedení práce s těmito portály a databázemi, což jim usnadní čas a nervy při
začátečnickém hledání v sofistikovaném systému, jehož zvládnutí vyžaduje čas, cvik a trpělivost. Ukázal jim, jaké jsou
možnosti výběru, třídících kritérií univerzitní knihovny, fakultních knihoven UK i mezinárodních databází, jak vypadá e-
katalog, knihy a časopisy existující pouze v elektronické podobě a jaké jsou možnosti rezervačního systému; po vstupu
a zaregistrování do databáze student uvidí stav hledané publikace, je-li půjčována k absenční nebo prezenční výpůjčce,
a uvidí stav svého osobního knihovního účtu. Lektor studentům předvedl a vyzkoušel přímý i vzdálený přístup přes
Centrální autentizační službu UK, která studentovi umožňuje přístup i k dalším aplikacím. Nutným doplňkem přednášky
byly informace o výpůjčním řádu, registraci a typech studentských průkazů pro využití knihovnických a informačních
zdrojů UK.
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Uvolňující a odpočinkovou částí přednáškového dopoledne
v Informačně poradenském centru UK byla po předchozí
decentní informační nalejvárně druhá přednáška věnovaná
zájmové činnosti, kterou studenti mohou konat pro dobro
svého těla i mysli ve volném čase. Lektorka  Martina
Kollinerová, Bc.,  předestřela optimistické možnosti využití
volného času na univerzitní půdě, což pro studenty bylo
jistě dobrou zprávou, že studovat univerzitu není jen o dřině
a nervech ze zkoušek, ale i o zábavě, odpočinku, rozvoji
uměleckých a sportovních schopností a o přátelství, které v
takovém prostředí přirozeně vzniká.

Seznámila je s asociacemi zájmových a odborných spolků, jejich statusem a náplní činnosti; některé z nich navíc fungují
jako prostředníci mezi studenty a vedením univerzity nebo fakult, například Studentská rada nebo Studentská unie.
Studenti se mohou organizovat na půdě univerzitní nebo jednotlivých fakult podle svých zájmů v oblastech všech druhů
kultury a sportu, tanečních skupin, navštěvovat taneční kurzy, debatní klub, filmové kluby, hrát v symfonickém orchestru
UK nebo zpívat ve Vysokoškolském pěveckém sboru UK. Mají-li novinářské nebo literární ambice, redakce univerzitních
a fakultních tištěných i webových časopisů jistě uvítají jejich spolupráci, mohou navštívit přírodovědecká i antropologická
muzea a galerie antického umění a architektury působící na půdě univerzity nebo fakult, mohou relaxovat v Botanické
zahradě PřF a Botanické zahradě léčivých rostlin FaF UK v Hradci Králové.
Další možností jsou spolky ustavené a fungující na profesním základě, například právnické spolky nebo spolky a kluby
mediků či filozofů nebo organizované na základě náboženské orientace jako je například Křesťanské hnutí a křesťanská
skupina působící na ETF. Na univerzitě ale najdou i studentské kavárny a hospůdky Café Marathón a Klub K4, mohou
se spolu s pedagogy zapojit do PPPPP – První pražské pedagogické pivní perutě - nebo si s tváří pokerových hráčů,
a to doslova, zariskovat v turnajích UNI pokru, spolku pokerových hráčů. Výčet možností využití volného času končil
pozvánkou na Studentský jarmark 9. října 2010 na dvůr Karolina a do Klubu K4 a na Rektorský sportovní den 18. 5. 2011.
(Marie Kohoutová)
Ještě z Orientačního týdne:   mrkni sem    a ještě sem
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